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ESERCIZIO N. 1.

1

() Per ogni n € IN si consideri la funzione f, : IR — IR definita da f,(¢) = TTG—nf

e Si calcoli il limite puntuale della successione di funzioni (fy,)n.
Yie IR liw { ) = ©
h>1% |
e Se b > 0 si stabilisca se la convergenza della successione € uniforme sull’intervallo [0, b].
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e Si stabilisca se la convergenza della successione € uniforme sull’intervallo [0, +oo].
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(ii) Si consideri la funzione gn(z) = [ fa(t) dt, con f, definita in ().

Si stabilisca, gisutificando la risposta, se € vero oppure no che

lim ( lim gn(w)): lim ( lim gn(w))
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la superficie parametrizzata ¢ : D C IR? — IR? definita da
2 2 T
o(s,t) = (s+t%,s° —t,1+5)

sul disco D = {(s,t)T € R?: s +2s+t% < 3}.

(i) Si determini nel generico punto (zo, ¥, 20)7 = o(s0,o) il vettore normale di o.

D (s t) s (4 16, -1- Sty

(#t) Si scriva 1’equazione del piano tangente la superficie nel punto (0,0,0)7.
Q‘(-*fl"} = (®/5/0>\ b("’;"’) T {4‘ Z[5>|
X4ty +5 2=

(iii) Sia ¥ C IR? il sostegno della superficie o e si consideri il campo scalare f : ¥ — IR definito da
f(z,y,2) =z +y+ 2z Sideterminino gli estremi assoluti della funzione f su 2.
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ESERCIZIO N. 3. Si consideri il sistema lineare di equazioni differenziali ordinarie
¥=z—y+1;
y=—-z+y—1

(¢) Si determinino gli equilibri del sistema (ciog le soluzioni costanti).
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(1) Si determini linsieme di tutte le soluzioni del sistema.
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(4ii) Si determini la soluzione del problema che soddisfa le condizioni iniziali z(0) = zo, ¥(0) = yo, con

Zo, Y0 € R.
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(4v) Si disegni sul piano zy la traiettoria (cioe il sostegno della curva (t) = (z(t), y(t))T) della soluzione del

L=y X

problema determinata in (4iz) per zp = 0,y0 = 0.
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ESERCIZIO N. 4. Si consideri il disco del piano
D = {(z,y)T € R? : 2% — 2z +9? < 0}.

(2) Si calcoli il volume del solido

{(w,y,x)TEIR3:(x,y)T€D,0§z§\/m}.
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(ii) Si calcoli I'area della superficie individuata dal grafico della funzione f : D — IR definita da f(z,y) =
2 + y? per (z,y) € D.
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